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Пресконференция на Красимир Костов на 13.05.2010 г. /източник ШУМ.БГ/  
 
Кметът на Шумен Красимир Костов обеща, ако се реализира спасителния 
план за „Топлофикация”, на зима топлото да струва 1 лев на квадратен 
метър. Градоначалникът даде пример с апартамент от 70 кв.м, 
собтвеникът на който ще плаща 70 лева за 1 отоплителен месец.  
Пресконференцията, на която Костов обяви намерението си, бе свикана в 
сградата на Общината този следобед. Спасяването на задлъжнелия към 
„Булгаргаз” шуменски ТЕЦ бил обсъждан вчера с премиера Бойко 
Борисов. Пред него кметът представил инвестиционното намерение за 
съвместно придобиване на „Топлофикация” от „Титан Пауър” в съдружие с 
Община Шумен.  
Идеята е държавата да прехвърли дружеството на Общината заедно със 
задълженията към доставчика на газ, а след това Общината да направи 
публично-частно партньорство и да даде на „Титан Пауър” терен за 
изграждане на когенерационни мощности, срещу поемане на въпросния 
дълг от 15,5 млн.лв.  
„Титан Пауър” ще инвестира повече от 16 млн евро, освен че ще бъде 
носител и на задълженията. После дружеството ще доставя на 
Топлофикация топлоенергия, която ще достига до гражданите на двойно 
по-ниска цена от сегашната”, заяви Костов и уточни, че частната фирма е 
предложила социалните заведения, като детски ясли, градини и училища, 
да плащат за топлото „ символична” цена. „Реализирането на 
инвестицията, за да започне новия отоплителен сезон, изисква 4, 5 месеца”, 
заяви Красимир Костов. Негово изискване към инвеститора било да започе 
подаване на топла вода до шуменци и през лятото. Градоначалникът 
смята също така, че абонатите на „Топлофикация” трябва да се увеличат, 
а нови тръби за парно могат да бъдат вкарани в тръбите, които сега се 
полагат по ИСПА. Заедно с това щяло да започне топлоснабдяване и на 
кварталите „Боян Българанов” и „Еверест”.  
 
Пресконференция на Красимир Костов на 13.05.2010 г. /източник 
„Шуменска заря”/  
 



Цената на парното в Шумен ще падне двойно, ако общината и фирма 
„Титан пауър“ поемат шуменската „Топлофикация“ в партньорство като 
публично-частен субект. „Моята претенция и изискване към инвеститора е 
да отидем на вариант да се плаща според квадратурата на жилището или 
лев на квадратен метър жилищна площ. Тоест, за един апартамент от 70 
квадрата месечно ще се плаща по 70 лева за парно отопление“, заяви на 
извънредна пресконференция днес  кметът на Шумен Красимир Костов, 
който в сряда се е срещнал с премиера Бойко Борисов по въпроса за 
бъдещето на шуменската „Топлофикация“.  По неговите думи, ако цената 
на парното падне двойно, много семейства ще искат да се включат в 
системата на ТЕЦ-а. Предвижда се кварталите „Боян Българанов“ и 
„Еверест“ да бъдат топлоснабдени, а социалните домове, детските градини 
и училищата да плащат символично. Другата новина е, че ако проектът за 
публично-частното партньорство на общината с „Титан пауър“ проработи, 
шуменци ще имат топла вода през лятото. 
Кметът Красимир Костов подчерта, че на срещата в сряда министър-
председателят Бойко Борисов харесал идеята му за публично-частното 
партньорство като спасителен изход за ТЕЦ-а и парафирал веднага 
докладната записка до Министерството на икономиката и енергетиката 
(МИЕ). „Ако не се вземат мерки сега, много голяма е опасността 
„Топлофикация-Шумен“, да няма шанса да започне новия отоплителен 
сезон. Какво ще правим тогава? Всички помним какво се случи през тази 
зима“, каза Красимир Костов, визирайки аварийната ситуация в Шумен по 
времето на грипната епидемия и минусовите температури, когато нямаше 
парно. „Основният проблем при приватизацията на ТЕЦ-а са дължимите 
на „Булгаргаз“ над 15.5 милиона лева. Вече четвърти път 
топлофикационното дружество не може да бъде продадено, което говори, че 
трябва да се търси друг вариант. Искам да припомня, че преди месец и 
половина ние с областния управител имахме среща при зам.-министър 
Мая Христова с ръководството на Агенцията по приватизация, където 
стигнахме до извода, че през приватизация „Топлофикация-Шумен“ няма 
бъдеще“, допълни градоначалникът. 
Той припомни, че по това време основен кандидат-инвеститор за  
шуменската „Топлофикация“ е била фирма „Титан пауър“, която е 
предложила реализация на проект за когенерация за производството на ел. 
енергия през газови турбини. Самият технологичен процес предвижда 
излишната топлинна енергия, която се получава при когенерацията, да 
бъде ползвана за парното отопление на Шумен. 
„Фирмата „Титан пауър“ ще поеме задълженията на „Топлофикация-
Шумен“ и има предварителна договорка с „Булгаргаз“ за разсрочване на 
плащанията на дължимите 15.5 милиона лева. На тази основа аз изложих 
пред премиера Бойко Борисов възможностите, а той разпореди на базата 
на моята докладна записка да започнат действия от страна на МИЕ по 
разглеждането и подкрепа на проекта“, посочи кметът Красимир Костов. 
По неговите думи, първата стъпка е изваждането на шуменската 



„Топлофикация“ от списъка за приватизация. След това МИЕ трябва да 
направи предложение до община Шумен да й прехвърли собствеността 
върху топлофикационното дружество срещу изплащането на борчовете. 
Следва обсъждане на офертата от общинския съвет в подкрепа на този 
проект, подготовка и приемане на предварителни договори с инвеститора 
по отношение на изграждането на когенерационните мощности в 
условията на публично-частно партньорство в частта добив на енергия и 
взаимоотношенията с изплащането на дълга към „Булгаргаз“ в субект на 
публично-частно партньорство между общината и инвеститора, като 
общината ще влезе в дружеството с правото на строеж върху площадките 
за когенераторите. Освен, че ще поеме задълженията на ТЕЦ-а на стойност 
15.5 милиона лева, фирма „Титан пауър“ ще инвестира повече от 16 
милиона евро. „Всичко това трябва да стане до 15 юни, тъй като 
реализирането на инвестицията, за да започне новият отоплителен сезон, 
изисква 4.5 месеца“, допълни Красимир Костов. 
Той каза още, че премиерът Бойко Борисов е обещал да дойде на 
посещение в Шумен през юни за първата копка по проекта за 
обновяването на централната градска част. 
 
 
Пресконференция на Красимир Костов и министър Трайчо Трайков на  
04.08.2010 г. /източници БГНЕС и ШУМ.БГ/ 
  
„Топлофикация“-Шумен бе окончателно прехвърлена на Община Шумен. 
Това стана, след като днес министърът на икономиката Трайчо Трайков 
джироса акциите на дружеството в присъствието на кмета на Шумен 
Красимир Костов на пресконференция в София, предаде БГНЕС.  
Дълговете на „Топлофикация“-Шумен до момента са 15,5 млн. лв, като 6 
млн. лв от тях са натрупани от потребителите. Капиталът на дружеството е 
9,7 млн. лв. „Това по същество е един декапитализиран субект. Той няма 
как да продължи да работи със сегашните технологии. Шансът е в 
реализирането на нови технологични идеи и инвестиции”, каза кметът на 
общината след подписването. От ноември досега местната власт е търсила 
инвеститор. Това е софийската компания „Титан пауър". Той обясни, че се 
обсъжда и договор, при който за времето, в който инвеститора ще 
издължава задълженията на дружеството към „Булгаргаз” да поеме и 
управлението. Мрежата обаче си остава собственост на Общината. Очаква 
се задълженията да бъдат изплатени за 5 години, а след това „ние ще 
имаме чиста от задължения "Топлофикация", собственост на общината”, 
каза кметът. Според него печалбата за местната власт след този период 
ще бъде около 3 млн. лв. на година. Инвестиционният проект е на 
стойност 50 млн. евро. Проектът ще стартира от 1 януари 2011 г. В 
момента шуменската „Топлофикация" има 3 500 потребители. 2 500 от тях 
обаче са тези, които са изрядни платци, т.е., плащат си сметките всеки 
месец, другите продължават да трупат задължения.  



„Пожелавам им проекта да се осъществи така, както са го планирали. Аз 
от своя страна съм доволен, че ”Булгаргаз” ще има ясен хоризонт за 
събирането на тези 15,5 млн. лева, които “Топлофикация”-Шумен дължи, 
защото в крайна сметка това са пари на всички останали потребители в 
страната”, каза министърът на икономиката Трайчо Трайков. Той бе 
категоричен, че това е начинът да съществуват топлофикациите и трябва 
да има когенерации.  
Приватизацията на топлинното дружество се проваля три пъти. Според 
кмета на общината това е заради факта, че тя в капиталовата му структура 
няма бързо ликвидни елементи. „ Затова сме на това дередже. Със стара 
технология с нови желания – няма как да се случи”, категоричен бе 
Красимир Костов.  
 
 
Изявление на заместник-кмета Митко Киров на заседание на 
Консултативния съвет към Общинския съвет на 22.11.2010 г. /източник 
ШУМ.БГ/ 
  
Дълговете на шуменската „Топлофикация” ще бъдат поети от „Титан 
Пауър” ООД и няма да се наложи Общината да става гарант по банков 
заем. Това каза зам.-кметът по стопански дейсности на Шумен Митко 
Киров днес на заседание на Консултативния съвет към Общинския съвет.  
Пpипомняме, че по-рано този месец бе обявено, че доставчикът 
„Булгаргаз” няма да пусне гориво на ТЕЦ-а, докато не се подпише 
споразумение за разсрочено плащане на стария дълг от 16 млн.лв и се 
дадат банкови гаранции за това. Държавната газова фирма поиска 2 
млн.лв накуп и след това по 200 хил.лв всеки месец в продължение на 5 
години до изплащане на целия дълг.  
„Идеята за заем отпада. Споразумението за разсрочено плащане ние го 
показахме в чернови вид на „Титан Пауър” и се уточнихме. Те знаят, че до 
20-ти декември трябва да се платят 2 милиона, че до 30-ти април трябва 
да се платят 2,4 млн.лв, и че всеки месец трябва да се плащат пари. 
Очакваме нашите юристи да подготвят договорите с тях и до края на 
този месец да бъдат подписани, съгласно решението на Общински съвет. 
Лично за мен това означава, че те поемат задълженията на 
“Топлофикация”, каза Митко Киров и уточни, че споразумението с 
" Булгаргаз" ще бъде подписано от управителя на „Топлофикация" утре.  
 
 
 
 
Изявление на кмета Красимир Костов на заседание на Общинския съвет на 
14.01.2011 г. /източник ШУМ.БГ/  
 
Общинският съвет гласува промяната на борда на директорите на 



шуменската „Топлофикация“. В управлението на дружеството влязоха 
Димитър Зайков от „Ер Ве Е България“ и Добромир Донков от „Титан 
Пауър“, както и бившият кмет Максим Иванов, като представител на 
Община Шумен.  
„ За“ бяха 22-ма съветници, при необходимост от 21 гласа за одобряване на 
решението. Това бяха парламентаристите на БСП, ДПС, както и 
независимите Румен Русев, Христо Чернаев, Даниела Илиева, Георги 
Стоянов, Бисер Балинов и Радослав Кърджиев. Останалите гласуваха 
против или се въздържаха.  
Промяната на директорския борд бе едно от условията, които „Титан 
Пауър“ постави пред Общината и Общинския съвет като пречка пред 
реализацията на инвестицията.  
На сесията днес въпросът предизвика бурен дебат, продължил близо 3 часа. 
Обстановката нажежи изказването на Димитър Зайков от „Ер Ве Е 
България“, че не са поемали ангажимента да разплащат старите 
задължения на „Топлофикация“ към „Булгаргаз“, които са за близо 16 
млн.лв, преди изграждането и стартирането на когенерационните 
мощности. Той обаче потвърди, че ще започне преговори. Добромир Донков 
пък предложи, ако Общината има кандидат, който да предложи по-добри 
условия за ТЕЦ-а, да го доведе. Председателката на Общинския съвет 
Даниела Русева от своя страна изказа съмнение в частния инвеститор. „Не 
знам как „Булгаргаз“ ще погледне на „Ер Ве Е“, която е фирма, 
регистрирана с капитал от 100 лева“, каза Русева.  
„Час по-скоро да подкрепим това решение и да дадем шанс на проекта. Този 
договор ще даде много по-добри условия за отопление на шуменци“, каза 
кметът на Шумен Красимир Костов. Той повтори уверението на 
инвеститорите, че след приемането на новия борд на директорите, 
фирмата ще преподпише нов договор, в който са коригирани неустойките 
от 1 млн.лв на 100 хил.лв. Ще се оправи и другата грешка, касаеща 
мегавати киловати.  
По-рано от отчет на изпълнителния директор на ТЕЦ-а Христо Христо 
стана ясно, че дружествто е приключило финансовата 2010-та със загуба от 
3,389 млн.лв. През 2009-та, когато Топлофикация бе изцяло държавна 
собствност, загубата е била 4,8 млн.лв. На въпрос на общински съветници 
Христов отговори, че в края на миналата година ТЕЦ-ът е продал 
емисиите си вредни газове на цена 12,05 евро за емисия, като спечелените 
300 хил.лв веднага са преведени на „Булгаргаз“. Останали са непродадени 
около 1000 квоти.  
 
 
 
Изявление на кмета Касимир Костов пред граждани по време на приемен 
ден на 30.05.2011 г. /източник ШУМ.БГ/ 
 
Кметът Красимир Костов обеща безплатна топла вода за абонатите на 



ТЕЦ-а. Бонусът ще е само за един месец, обясни градоначалникът пред 
граждани днес в приемния си ден.  
„Потребителите на Топлофикация от това лято ще имат топла вода, 
нещо което не го е имало от много години. Тя ще бъде пусната вероятно от 
15-ти юни и инвеститорът в дружеството обмисля първия месец тя да е 
безплатна“, каза Костов. По отношение на отоплителния сезон той заяви, 
че няма никакви притеснения, защото когенераторите за производство на 
електрическа и топлинна енергия вече били пристигнали в Шумен. 
„Единият е японски, Кавазаки“, похвали се кметът.  
 
 
Изявление на Красимир Костов пред журналисти /източник „Шуменска 
заря” от 30.05.2011 г./   

Нов отоплителен сезон в Шумен ще има. През юни ще бъде пусната 
топлата вода в града, като един месец вероятно тя ще бъде безплатна за 
потребителите. Това съобщи пред журналисти днес кметът на Шумен 
Красимир Костов. „В момента работим с ръководството на 
„Топлофикация – Шумен“, ЕАД като основното предизвикателство е 
разработването и окончателното приемане на подробния устройствен план 
(ПУП) на територията на ТЕЦ-а. Доколкото имам информация, 
когенераторите вече са в Шумен. За да може да стартира тяхното 
монтиране и изграждането на строителните конфигурации, трябва да 
има ПУП. Сега се съгласуват дейностите по плана и вероятно на първата 
сесия на общинския съвет той ще бъде внесен за утвърждаване, което ще 
даде шанс да започне монтажът на съоръженията. С инвеститора имаме 
уговорка през юни да дадем съвместна пресконференция по отношение на 
подаването на топла вода през летния период. Това, което ръководството 
декларира пред мен, бе, че тази година в Шумен ще има топла вода“, 
коментира кметът Красимир Костов. 

 
Изявление на кмета Красимир Костов пред журналисти на 02.09.2011 г. 
/източник ШУМ.БГ/  
 
Под Шумен и източно от него има огромно езеро с геотермална лековита 
вода, която ще се използва за отопление на града и балнеотуризъм. Това 
обяви пред журналисти днес кметът на Шумен Красимир Костов.  
Градоначалникът повикал за разговор двама професори от БАН, които са 
правили геоложки проучвания в региона преди трийсетина години. Костов 
им поставил въпроса възможно ли е край Шумен да има геотермален 
ресурс и се оказало, че не само че под града има вода с температура 84 
градуса по Целзий, но тя е лековита, като тази в Мараш.  
„Почвам да си мечтая в скоро време Шумен да стане един известен 
минерален център за минерално лечение, да родим шуменските минерални 



бани. Всичко това е все в интерес на развитието на туризма“, каза кметът и 
поясни, че възнамерява да направи 3 сондажа. „Единият в територията на 
Индустриалния парк, за да захраним оранжерийното производство, 
другият да бъде на територията на нашето езеро, да го направим като 
естествен терен на почивна минерална станция и моето съкровено желание 
- да кача минералната вода на платото“, сподели Костов. Водата, която ще 
се вади от земята щяла да се използва и за производство на топлинна 
енергия от ТЕЦ-а. „Изчисленията, които направихме, докато професорите 
бяха тук, показват, че някъде между 25 и 30 мегавата можем да вземем от 
геотермалната вода и да я ползваме в отоплението на града. В момента 
капацитетът на Топлофикация-Шумен е някъде около 18-20 мегавата. 
Нали сте наясно, че ако двойно повече ние вземем, това пък решително ще 
свали цената на парното още повече. При едно добро сондиране и добро 
използване на ресурса ние можем да ползваме температурния потенциал от 
84 градуса, за да издърпваме 30-34 градуса и на 50 градуса отработената 
вода да я връщаме обратно в извора“, предвижда градоначалникът. 
Единствен проблем, според него, е високата цена на сондажните дейности – 
около 1 млн.лв на километър. Водата под Шумен пък била на 2,5 
километра дълбочина. Част от сумата кметът се надява да дойде от 
бизнеса, а другата - по Оперативна програма "Конкурентоспособност".  
„През следващите няколко месеца ще продължи нашата работа с 
представителите на БАН и ако добре си свършим работата и премерим 
добре усилията, пролетта ние да имаме вече стартирало сондиране. 
Времето за успешен сондаж е някъде около 7 месеца, т.е. през 2012-та 
година ние можем да дадем като факт новите сондажни източници на 
Шумен“, заяви Красимир Костов.  
 
„Топлофикация-Шумен“ ЕАД предлага топлина за училищата / 
„Шуменска заря”/ от 20.09. 2011 г.  
 
Днес в централата на „Топлофикация-Шумен“ ЕАД се състоя работна 
среща с директори на шуменски училища във връзка с новия отоплителен 
сезон. На нея се отзоваха десет директори на учебни заведения, съобщи 
изпълнителният директор на топлофикационното дружество Димитър 
Зайков. „Пред тях ние представихме нашите по-изгодни условия и по-
ниски цени, като се надяваме и общината да прови интерес, все пак ТЕЦ-
ът е общинско дружество“, каза г-н Зайков и уточни: „Пред нас 
училищните директори поставиха единственото си условие – да имат 
топлина, когато им потрябва.“ 
По-рано на брифинг пред журналисти кметът на община Шумен Красимир 
Костов подчерта, че „Топлофикация-Шумен“ ЕАД си връща 
потребителите, а инвестиционният процес, свързан с изграждането на 
когенерационните мощности, тече нормално. 
 
 



 
Изявление на Красимир Костов след среща с ръководството на 
„Топлофикация Шумен” ЕАД на 04.10. 2011 г. /източник ТОПНОВИНИ/ 
 
Шуменската „Топлофикация” изпрати оферта на Община Шумен, в която 
предлага през сезон 2011-2012 г. отопление и топла вода за битови нужди на 
цена от 69.94 лв. за мегават час. Това стана след днешната среща на 
кандидат-кмета от БСП Красимир Костов с ръководството на 
топлофикационното дружество. „Тази цена означава, че Шумен ще има най-
евтиното парно в страната”, заяви досегашният градоначалник. 
Красимир Костов подчерта, че дори в съседните на Шумен градове 
Търговище и Разград цената на топлоенергията е по-висока - 75 лв./МВтч. 
Кандидатът за втори мандат даде за пример и София, като посочи, че в 
столицата топлото ще струва с близо 20 лв. повече -  88,932 лв./МВтч. 
Предложението на ТЕЦ-а  е валидно, както за сградата на Община Шумен 
на бул. “Славянски”, така и за всички обекти, които са на общински 
бюджет, включително училища и детски градини, ясли и други. 
От топлофикационното дружество имат готовност да предложат и 
изграждане за тяхна сметка на собствени за всеки клиент енергийни 
топлоизточници на газ, като цената отново се запазва същата - 69.94 лв. за 
мегават час. 
 
Изявление на Красимир Костов пред журналисти на 15.11.2011 г. /източник 
„Шуменска заря”/  
 
В още един типичен пример за съвременната ни действителност се 
превърна и това, че пускането на парното в Шумен се решава от… 
политици. Абонатите на общинската топлофикация за пореден път са 
изправени на „нокти“ в очакване да дойде топлото. 
Срокът за старта на новия отоплителен сезон е тази седмица, заяви днес 
на първия си брифинг от началото на своя втори кметски мандат 
Красимир Костов. Но веднага уточни, че „понякога тази нагласа минава под 
един печат на некоректно политизиране, за съжаление“.  Не случайно утре 
той ще бъде в София. Една от заплануваните му срещи е в Министерството 
на околната среда и водите, откъдето бавят оценката си за въздействие 
върху околната среда. А без нея не може да продължи инвестиционното 
намерение на строителната площадка за  монтиране на когенерационните 
мощности. 
„Вървим по план, ще станат нещата и до края на тази седмица ще пуснем 
парното“ – това сподели днес и изпълнителният директор на 
„Топлофикация – Шумен“ ЕАД Димитър Зайков. Но същевременно 
кметът Красимир Костов обясни, че от „Булгаргаз“ ЕАД, в ролята си на 
държавен монополист, не били дали разрешение синьото гориво от 
„Овергаз“ да „пътува“ по техните тръби. Дано днес „Божията ръка“ да се 
намеси, за да бъде запалена инсталацията в ТЕЦ-а!  


